



国家卫计委要求进一步加强抗菌药物临床应用管理 医师超常处方可被取消处方权

新华社电 国家卫生计生委、国家中医药管理局27日公布《关于进一步加强抗菌药物临床应用管理工作的通知》，对规范抗菌药物临床应用，保障医疗质量与患者安全提出要求。

通知提出，各地、各医疗机构要强化有关规章制度要求的落实，对抗菌药物品种品规遴选、采购、处方、调剂、临床应用和评价等进行全流程监管。二级以上医疗机构要组织医学、药学、临床微生物、医疗管理等多学科、多部门技术及管理人员对抗菌药物处方（医嘱）实施专项抽查点评。

通知要求，抗菌药物处方点评结果应作为科室和医务人员处方权授予及绩效考核的重要依据。对出现抗菌药物超常处方3次以上且无正当理由的医师提出警告，限制其特殊使用级和限制使用级抗菌药物处方权；限制处方权后，仍出现超常处方且无正当理由的，取消其抗菌药物处方权，且6个月内不得恢复。

通知同时强调要开展抗菌药物临床应用监测和细

菌耐药监测，二级以上医疗机构及有条件的基层医疗机构要参照《全国抗菌药物临床应用监测技术方案》和《全国细菌耐药监测技术方案》，制订相应的监测方案。

对于抗菌药物管理不力，违反有关规定并存在严重问题的医疗机构，通知提出，地方卫生部门要对其主要负责人进行诫勉谈话，督促整改，跟踪复查，对于整改落实不到位的，要严肃追究有关责任人的责任。国家卫生计生委将联合国家中医药管理局适时组织对地方卫生计生行政部门、中医药管理部门和医疗机构进行督导检查。

不合理和滥用抗菌药物会使毒副作用、病原菌耐药率增加，导致人体微生态失衡等情况。自2011年开始，原中国国家卫生部实施了抗菌药物专项整治，并出台了《抗菌药物临床应用管理办法》，建立了抗菌药物临床应用分级管理制度，将抗菌药物分为非限制使用、限制使用与特殊使用三级管理。

天津港爆炸事故后续

遇难人数升至146人 集装箱清理进入全面攻坚阶段

新华社电 28日，天津港爆炸事故进入第17天。记者从事故现场新闻中心得到消息，截至8月28日15时，共发现遇难者146人，已确认身份146人。其中，公安消防人员21人，天津港消防人员68人，民警9人，其他人员48人。

目前，尚有27人失联，其中包括公安消防人员3人，天津港消防人员12人、民警2人，其他人员10人。

记者28日了解到，目前集装箱清理进入全面攻坚阶段。目前已标识和转运集装箱、罐体1000余个。已检测标识的集装箱、罐体和危化品，由天津警备区某舟桥团主要负责清理封存和转运。近百名防化、防护、防爆、防疫专家成立咨询组，保证清理工作的科学性、合理性。

因购物与游客争执 云南丽江一导游被吊销导游证

近日，有网友曝光云南丽江一导游在带团过程中因游客没有购物与游客发生争执，司机还动手掀游客帽子。记者28日从丽江市旅发委获悉，涉事旅行社被罚款5万元并停业整顿1个月，涉事导游左某某已被吊销导游证。

▶ CFP供图



游客未购物 导游大发雷霆

在网友曝光的视频中，导游左某某因一名男游客没有购物而与其发生争执，导游说游客骂人，该游客坚称自己没骂人。随后，旅游车司机将车停下，并上前将游客的帽子掀掉。

事件曝光后，丽江市旅发委执法人员连夜对该事件进行调查。经核实，重庆游客刘某某一行16人通过重庆云之滇旅行社签订丽江、香格里拉四晚五日游旅游合同，由丽江新云岭旅行社安排行程，并委托导游左某某接待。

据调查，8月24日，导游左某某在带游客游览完香格里拉返回丽江时，按旅行社要求登记游客购物情况。在登记过程中，因导游认为游客刘某某骂人，遂与其发生言语冲突。此时，司机赵某某参与冲突并

有不文明行为，导致矛盾升级。

刘先生说，他和妻子到云南旅游，旅游团共16人，是在昆明拼的团。在香格里拉的尼史村，导游建议游客购买当地的银饰，但他没买，引起导游不满。事发时，大巴车从香格里拉出来前往虎跳峡。在车上，导游拿出花名册，一边点名一边统计游客的消费情况。当时刘先生嘟囔了一句，导游便大发雷霆，随即与同行的游客发生口角，出现了前面那一幕。随后，刘先生向相关部门投诉。

根据调查结果，丽江市旅发委于28日对相关旅行社及当事人作出处罚。丽江新云岭旅行社被处以5万元罚款并停业整顿1个月的行政处罚，导游左某某被处以吊销导游证的行政处罚。

是否购物成为冲突导火索

导游因为购物问题和游客发生冲突，已不是什么新鲜事。今年五一前后，一名云南导游因为不满游客购物消费过低，怒火大发，甚至使用侮辱性的语言攻击游客。最终，云南省旅发委旅游执法总队对涉事导游吊销导游证，责令涉事旅行社停业整顿。

游客被分为5等

人们不禁质疑：为何有关部门多次打击处罚，导游“胁迫消费”的情况还会发生？

据重庆一家旅行社的负责人唐先生说，游客的旅游活动通常由组团社和地接社配合完成。一些组团社会通过压低价格来吸引顾客。为了保证自己的利润，组团社再以更低的价格，把压力转嫁给地接社。云南的地接社与外地的组团社在确定成本价时，会把游客的购物消费因素考虑进去。游客来源地不同，旅游的费用也不同。

昆明一家旅行社的负责人韩小姐证实了唐先生的这种说法。她介绍说，云南很多地接旅行社都会将全国游客按消费能力分为ABCDE 5个等级。韩小姐说，越是

经济发达地区的游客，消费能力越强，所以在旅游报名时，价格上会更便宜。北京、上海的游客属于A类，价格低一些。

云南另外一家地接社的张经理表示，除了地区因素，年龄、单位等也是他们在接收游客时考虑的因素。年纪轻、单位好，价格便宜。像银行等单位，价格就便宜一些；但如果是保险公司，或者医生、教师，肯定价格就高。

据唐先生介绍，游客购物的多少更会直接与导游和司机的收入挂钩。如果游客消费能力不高，会影响导游的收入。

据新华社

杭州灵隐寺大雄宝殿维修暂停开放

新华社电 记者28日从杭州灵隐寺获悉，该寺大雄宝殿因维修暂停对外开放，维修工程预计于今年国庆节前完工。

据了解，灵隐寺在此前的例行检查中发现大雄宝殿西北角存在严重渗漏，梁体表层轻微开裂，屋脊瓦片时有脱落。考虑到游客安全，该寺决定对大雄宝殿进行维修保养。

维修期间，灵隐寺的天王殿、药师殿、直指堂、华严殿、五百罗汉堂、济公殿和文物馆照常开放。此外，还新增了伽蓝殿、月恒堂、梵音堂以及云林图书馆对外开放。

湘潭大学上千名毕业生 “被办”银行卡 部分已被激活并产生了年费

新华社电 有网民近日发帖称湘潭大学不少学生在不知情的情况下“被办理”中国银行的银行卡。针对此事，湘潭大学27日证实有学生存在“被办卡”情况，中国银行湖南省分行则回应称，已介入调查核实此事，将严肃处理，不给学生造成损失和负面影响。

据了解，今年7月份以来，湘潭大学商学院目前已毕业的2011级学生中有人反映自己莫名被办卡，“从没见过这张卡，也没使用过”。而且，部分卡片已欠数十元年费。

湘潭大学有关方面向记者证实，经学校初步调查，发现学校至少有上千名已毕业的2011级学生在完全不知情的情况下被办理了一张或多张借记卡，开户银行为中国银行长沙市东塘支行和贺龙支行，开卡时间为2011年11月，部分借记卡已被激活并产生了年费欠费。

湘潭大学相关负责人表示，学校26日下午已派工作人员前往涉事的中国银行两个支行进行调查。据银行方面介绍，2011级部分学生的这批银行卡，由银行业务员通过中介人员办理，相关协议的签名为“尹宙”，所加盖公章为“湘潭大学学生工作办公室”。经核实，学校并不存在名为“尹宙”的法定代表人，从未授权“尹宙”代表湘潭大学与中国银行签订任何协议，学校也不存在“湘潭大学学生工作办公室”这一内部机构。

湘潭大学表示，中国银行的相关行为侵害了学生和学校的合法权益，已致函要求中国银行湖南省分行立即核实违规办卡种类和数量，并免费予以注销，同时承担给部分学生带来的直接经济损失，追究相关人员的责任。

中国银行湖南省分行27日向记者回应称，银行知悉该情况后，高度重视此事，目前正在对辖属有关网点该类业务办理的情况进行调查核实。如发现违规办理，一定进行严肃处理。同时，湖南省分行已经着手开展工作，积极主动配合湘潭大学，做好这批学生借记卡账户清理工作的准备，根据实际情况和持卡人意见，做好销卡、年费清理、网银关闭等工作，确保不给客户造成损失和负面影响。